

**JAVNI POZIV****ZA JAVNO PRIKUPLJANJE PONUDA S UVJETIMA ZA SUDJELOVANJE NA JAVNOM NATJEČAJU ZA POTICANJE PROIZVODNJE ELEKTRIČNE ENERGIJE I OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE I VISOKOUČINKOVITIH KOGENERACIJA TRŽIŠNOM PREMIJOM 1/2022**

PITANJE	ODGOVOR <b>Napomena:</b> Odgovori predstavljaju samo neformalne smjernice podnositelju upita u cilju olakšanja u postupanju prilikom izrade ponude za sudjelovanje na Javnom natječaju. Stoga odgovor nije obvezujući i ne može stvoriti pravnu sigurnost ili legitimna očekivanja.
1. Članak 2, točka 1 Grupe proizvodnih postrojenja za koje se provodi javni natječaj. Zašto se u obzir ne uzimaju hidroelektrane instalirane snage manje od 500kW? Da li postoji neki valjani razlog?	1. Hidroelektrane priključne snage do 500 kW (grupa proizvodnih postrojenja b.1. i b.2.) ne mogu ostvariti pravo na poticanje tržišnom premijom temeljem Programa državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija tržišnom premijom 2021.-2023. Naime, poticanje tržišnom premijom namijenjeno je isključivo za proizvodna postrojenja koja koriste OIE čija instalirana snaga prelazi 500 kW. Međutim, proizvodna postrojenja čija je instalirana snaga do uključivo 500 kW mogu ostvariti pravo na poticanje zajamčenom otkupnom cijenom (vidjeti primjer iz 2020. godine
2. Članak 2, točka 1 Grupe proizvodnih postrojenja za koje se provodi javni natječaj – kvota npr. Točka b3, snage elektrane od 0,5 do 10MW, ukupna kvota 4MW. Kako se može prijaviti elektrana snage 7MW?	2. U konkretnom slučaju, hidroelektrana priključne snage 7 MW ne bi zadovoljila sve uvjete iz Javnog poziva, budući da je ukupna ponuđena priključna snaga za kvote koja se odnosi na hidroelektrane manja (4 MW) od priključne snage takve hidroelektrane. Ujedno napominjemo da je HROTE, prilikom određivanja kvota za predmetni Javni poziv, uzeo u obzir sve projekte hidroelektrana upisanih u Registar OIEIPP-a koje bi mogle sudjelovati na Javnom natječaju (imaju energetske odobrenje, a nisu još u sustavu poticanja), temeljem čega nije utvrđeno da je upisan projekt hidroelektrane i jedan priključne snage od 7 MW.
3. Interesira nas kojom se formulom revidira RV, odnosno poticajna cijena na godišnjoj razini.	3. Godišnja korekcija tržišne premije provodi se tijekom razdoblja važenja ugovora o tržišnoj premiji, tako da se referentna vrijednost električne energije iz tog ugovora, godišnje korigira sukladno propisu kojim se uređuje poticanje proizvodnje električne energije iz OIEiK, primjenom Prosječnog godišnjeg indeksa potrošačkih cijena koji objavljuje Državni zavod za statistiku za prethodnu kalendarsku godinu. Prva korekcija primjenjuje se u

	<p>kalendarskoj godini koja slijedi godinu u kojoj je Ugovor o tržišnoj premiji sklopljen.</p>
<p>4. Način bodovanja na natječaju za biomasu.</p> <p>Iz Javnog poziva ne može se razaznati koliko koji aspekti utječu na ukupni broj bodova u natječaju. Npr. koliko utječe ponuđena cijena, koliko utječe 100% vlastita sječka kao drvni ostatak iz vlastite proizvodnje, koliko na bodove utječe ukupna iskoristivost itd.</p>	<p>4. Javni poziv ne predviđa poseban „sustav vrednovanja ili bodovanja“, već riječ o posebnom uvjetu održivosti (kriteriju) koji se mora u potpunosti zadovoljiti da bi ponuda za postrojenje koje koristi biomasu bila valjana.</p> <p><u>Dakle, sudionik natječaja u slučaju postrojenja iz grupe d.3. i d.4. elektrane na biomasu od 500 kW do 5000 kW, uz sve Javnim pozivom propisane dokaza, mora dostaviti i tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje da je minimalno 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili povezanih društava.</u></p> <p>Ukoliko je osigurano i više od 30 % biomase iz drvnog ostatka, to ujedno i ne znači da se takva ponuda više vrednuje. Bitno je da je zadovoljena minimalno potrebna količina od 30 %, jer u suprotnom ne bi bio zadovoljen uvjet održivosti. U svakom slučaju, ukoliko se utvrdi da je ponuda valjana i potpuna, utvrđuje se je li ponuda dobitna temeljem odredbi iz članka 14. Javnog poziva.</p> <p><u>Drugim riječima, ukoliko je ponuda valjana, ista može biti i dobitna samo ako je ponuđena referenta vrijednost manja ili jednaka maksimalnoj referentnoj vrijednosti iskazanoj u Javnom pozivu odnosno ako je priključna snaga postrojenja unutar granice raspoložive kvote iz Javnog natječaja za tu grupu postrojenja.</u></p>
<p>5. Postoji li rok u kojem se mora aktivirati status povlaštenog proizvođača električne energije nakon sklapanja ugovora sa HROTE-om? Bilo da se radi o sunčanim ili elektranama na bioplin.</p>	<p>5. Rok za ishođenje statusa povlaštenog proizvođača električne energije je četiri (4) godine od dana sklapanja ugovora o tržišnoj premiji bez obzira na vrstu proizvodnog postrojenja.</p>

<p>6. U nastavku šaljem pitanje vezano uz javni poziv za javno prikupljanje ponuda za poticanje proizvodnje el. en. iz OIEiVUK tržišnom premijom 1/2022 objavljenom 30. ožujka 2022. na Vašoj web stranici:</p> <p>1. za postrojenja neintegriranih sunčanih elektrana potrebno je u prijavnim obrascu unijeti "Registarski broj iz Registra OIEKPP". Međutim, s obzirom na zakonske propise i sporost tijela koja izdaju energetske odobrenje, imamo slučaj elektrane za koju imamo građevinsku dozvolu, a energetske odobrenje je u fazi ishođenja.</p> <p>S obzirom da elektrana zadovoljava sve uvjete te smo dobili građevinsku dozvolu, je li energetske odobrenje kroz koje se dobije broj u Registru OIEKPP preduvjet za prijavu na natječaj?</p>	<p>6. Slijedom Vašeg pitanja, prilikom prijave na Javni natječaj za dodjelu tržišne premije, između ostalog, potrebno je upisati i broj iz Registra OIEKPP-a (osim ako se proizvodno postrojenje ne smatra jednostavnom građevinom).</p> <p>Naime, sukladno odredbi iz Zakona o OIEiVUK („NN“, broj 138/21), investitor je fizička ili pravna osoba koja planira graditi proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu, <u>a koja još nije stekla uvjete za upis u Registar OIEKPP-a</u></p> <p>Također, Zakon o OIEiVUK, propisuje da je nositelj projekta je fizička ili pravna osoba koja na temelju energetske odobrenja, određenog propisom kojim se regulira tržište električne energije, planira graditi i/ili gradi proizvodno postrojenje, <u>a koja je upisana u Registar OIEKPP-a.</u></p> <p>Dakle, uzimajući u obzir navedene odredbe, na Javni natječaj se može prijaviti samo onaj sudionik natječaja koji ima svojstvo nositelja projekta i to dokazuje brojem iz Registra OIEKPP-a pod kojim je njegov projekt upisan.</p> <p>Ponude za Javni natječaj, koje između ostalog, ne budu sadržavale navedeni broj, (bez obzira imaju li građevinsku dozvolu), smatrat će se nevaljanim i neće biti uzete u razmatranje.</p>
<p>7. I understand from media reports that HROTE plans to hold a renewable energy tender to award 2,010MW of new capacity . Are you able to confirm this please? And can you confirm whether this is a separate tender as to the one announced on 30 March please?</p>	<p>7. Yes, we confirm that HROTE has published a Public Call for collecting bids and that after its expiration the Public Tender will start (duration for 15 day, starting 1. june ). In that period each bidder will be able to submit its bid for the market premium agreement.</p> <p>The public tender refers to multi-technologies that include:  wind (300 MW), solar (300), hydro (4 MW), geothermal energy (10 MW), biomass (8 MW) and biogas (16 MW)  + inovative tehnologies (10 MW)</p>

<p>8. Please may I check, is this the only Croatian renewable energy auction confirmed so far? I understand from media reports that there might be more – <a href="https://balkangreenenergynews.com/croatia-announces-more-auctions-for-renewable-energy-premiums/">https://balkangreenenergynews.com/croatia-announces-more-auctions-for-renewable-energy-premiums/</a> – though it is unclear whether these additional rounds have been formally confirmed... Please could you provide details of any other confirmed public tenders for renewable energy projects?</p>	<p>8. There has not been decided for another timing of public tender so far, just this one 1/2022.</p>
<p>9. U zadnjem natječaju kojeg ste objavili nisu bile uključene hidroelektrane do uključivo 50kW. Molim Vas informaciju da li za tu grupu (hidroelektrane do uključivo 50kW) planirate neki drugi natječaj ili?  Ako planirate, kad bi mogao biti neki okvirni datum tog natječaja?</p>	<p>9. Hidroelektrane iz grupe proizvodnih postrojenja grupe b.1. (instalirane snage do 50 kW) odnosno b.2. (instalirane snage od 50 do 500 kW) nisu uključene u Javnom pozivu/Javnom natječaju, budući da za takva postrojenja nije predviđena dodjela tržišne premije, već zajamčene otkupne cijene. Konkretno tržišnu premiju moguće je dodijeliti samo za proizvodna postrojenja čija instalirana snage prelazi 500 kW.  Naime, hidroelektrane instalirane snage do 500 kW obuhvaćene su Programom državnih potpora za poticanje proizvodnje električne energije iz OIEiK zajamčenom otkupnom cijenom 2021-2022., a za koje se očekuje da će Javni poziv/Javni natječaj biti raspisani tijekom ove godine.</p>
<p>10. Molim vas za informaciju da li je za javni natječaj kao prilog 1. obrascu prijave dovoljno dostaviti ovjerenu presliku posljednje Izmjene I dopune Građevinske dozvole za predmetni projekt?</p>	<p>10. U slučaju Izmjena i dopuna Građevinske dozvole, potrebno je takav dokaz dostaviti zajedno s Građevinskom dozvolom (također u izvorniku ili ovjerenoj preslici), a sve u cilju potpunog utvrđivanja činjeničnog stanja i valjanosti ponude.</p>
<p>11. Molim vas za informaciju da li postoji obrazac Izjave o svim primljenim potporama u razdoblju od 2019. do 2021.godine koji smo dužni priložiti uz prijavu na javni natječaj.</p>	<p>11. Obrazac predmetne izjave nije posebno predviđen, već je dovoljno za potrebe Javnog natječaja, u obliku javnobilježnički ovjerene izjave, navesti je li sudionik natječaja bio korisnik nekog od oblika državnih potpora, i ako je kojih o državnih potpora u razdoblju od 2019. do 2022. godine, a sve radi utvrđivanja eventualne kumulacije državnih potpora za iste opravdane troškove.</p>

12. Vezano za Javni poziv i natječaj za dodjelu tržišne premije, vidimo da se u obrascu Prilog 1 navodi pitanje:

- *Smatra li nositelj projekta poduzetnikom u financijskim teškoćama sukladno važećim pravilima o držanim potporama za sanaciju i restrukturiranje?*

Možete li nam reći koji su propisani kriterij za kontrolu ovog parametra?

Da li se dostavlja i kojom dokumentacijom se prijavitelj dokazuje da nije poduzetnik u poteškoćama?

Naime, imamo konkretan primjer gdje je društvo osnovano isključivo radi investiranja u projekte OIE godine 2017. s temeljnim kapitalom od 20.000,00 HRK. Društvo još uvijek nije imalo iskazan poslovni prihod, ali je zbog troškova povezanih s pripremom projekta svake godine imalo određene troškove te je iskazivalo u prethodnim godinama negativan poslovni rezultat, te je kumulirani gubitak veći od temeljnog kapitala društva.

Kumulirani gubitak društva u ovom slučaju nije realan pokazatelj da je poduzetnik u poteškoćama, pošto gubitak nije posljedica lošeg poslovanja već faze pripreme projekata u kojima još uvijek nema poslovnog prihoda. Možete li nam reći koji kriteriji se primjenjuju kod takvih ponuditelja, odnosno da li se i na takva društva primjenjuje kriterij „više od polovice njegova vlasničkog kapitala izgubljeno zbog prenesenih gubitaka“?

12. Nastavno na Vaše pitanje pravila o državnim potporama koje definiraju pojam poduzetnika u teškoćama sadržana su u

Smjernicama o državnim potporama za sanaciju i restrukturiranje nefinancijskih poduzetnika u teškoćama

[https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/HTML/?uri=CELEX:52014XC0731\(01\)&from=EN](https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/HTML/?uri=CELEX:52014XC0731(01)&from=EN).

Naime, sukladno Programu državnih potpora za poticanje OIE tržišnom premijom, a odobrenim od strane Europske komisije, predviđeno je da korisnik potpore u obliku tržišne premije ne smije biti poduzetnik u teškoćama.

U tom smislu, u točki 20. navedenih Smjernica propisano je da se poduzetnikom u teškoćama smatra poduzetnik koji će, bez državne intervencije, gotovo siguran prestati poslovati u kratkoročnom ili dugoročnom razdoblju.

Smatra se da je poduzetnik u teškoćama ako je ispunjen najmanje jedan od sljedećih uvjeta:

(a) U slučaju društva s ograničenom odgovornošću ako je više od polovice njegova upisanog temeljnog kapitala izgubljeno zbog prenesenih gubitaka.

To se događa kada se odbijanjem prenesenih gubitaka od pričuva (i svih drugih elemenata koji se općenito smatraju dijelom vlastitog kapitala društva) dobije negativan kumulativni iznos koji premašuje polovicu upisanog vlasničkog kapitala.

(b) U slučaju društva u kojem najmanje nekoliko članova snosi neograničenu odgovornost za dug društva (ako je više od polovice njegova kapitala navedenog u financijskom izvještaju društva izgubljeno zbog prenesenih gubitaka).

(c) Ako se nad poduzetnikom provodi cjelokupni postupak nesolventnosti ili on ispunjava kriterije u skladu s nacionalnim pravom da se nad njim provede cjelokupni postupak nesolventnosti na zahtjev vjerovnika.

(d) U slučaju poduzetnika koji nije MSP ako je tijekom posljednje dvije godine:

i. omjer knjigovodstvenog duga i kapitala poduzetnika bio veći od 7,5 i

ii. EBITDA koeficijent pokriva kamata poduzetnika bio niži od 1,0.

U Javnom pozivu nije posebno predviđen dokaz temeljem kojeg sudionik natječaja dokazuje da nije poduzetnik u teškoćama, već temeljem svoje materijalne i kaznene odgovornosti jamči za iskazani podatak.

Sudionik natječaja dužan je ponašati se kao „*dobar gospodar*“ i savjesno iskazati svaki podatak iz ponude.

Nadalje, HROTE kao davatelj državne potpore, a pod uvjetom da se ponuda utvrdi dobitnom i stoga se sklopi ugovor o tržišnoj premiji, može raskinuti taj ugovor ako se utvrdi da je isti sklopljen temeljem neistinitih podataka.

13. Pitanje je vezano za Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija tržišnom premijom 1/2022, kasnije za natječaj.

Društvo ima građevinsku dozvolu za izgradnju neintegrirane sunčane elektrane, međutim građevinska dozvola je istekla i društvo je otvorilo gradilište, ništa nije radilo oko izgradnje sunčane elektrane, zanima nas što uz građevinsku dozvolu još dostaviti? (prijavu gradilišta?)

13. Važeća građevinska dozvola (ukoliko je ona ishodena) je, između ostalog, dokaz koji je obvezno potrebno priložiti uz ponudu da bi ista mogla biti valjana.

Građevinska dozvola prestaje važiti ako investitor ne pristupi građenju u roku određenom u građevinskoj dozvoli. Smatra se da je investitor pristupio građenju od dana početka prijave građenja, međutim u konkretnom slučaju, za potrebe provedbe Javnog natječaja za poticanje tržišnom premijom, potrebno je dokazati da su unatoč prijavi početka gradnje, obustavljeni svi daljnji građevinski radovi povezani s ulaganjem u izgradnju sunčane elektrane.

U slučaju da je sudionik natječaja kojemu je izdana građevinska dozvola prijavio početak građenja sukladno propisu koji regulira područje građenja, u Građevinski dnevnik svakako mora biti upisana obustava građevinskih radova. Stoga je u prijavnici ponude na Javni natječaj potrebno dostaviti javnobilježnički ovjerenu presliku izvatka Građevinskog dnevnika iz kojeg proizlazi da nisu poduzeti građevinski radovi smislu definicije početka radova, prije i poslije privremene obustave radova.

Naime, potpora u obliku tržišne premije se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodnje jedinice.

Početak građevinskih radova smatraju se oni radovi koji su povezani s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi (primjerice ishodenje dozvola i provođenje studija izvedivosti) ne smatraju se početkom radova.

<p>14. Pitanje vezano uz Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija tržišnom premijom 1/2022.</p> <p>Naime, čl. 4 istog regulirano je trajanje javnog poziva u trajanju od 60 dana. Protekom navedenog roka, HROTE će na službenim web stranicama objaviti Javni natječaj.</p> <p>Rok za podnošenje ponuda je 15 dana od dana objave Javnog natječaja.</p> <p>Nadalje, u Pitanjima i odgovorima (točnije odg. na 7. pitanje) stoji kako je rok za podnošenje prijave 15 dana od isteka javnog poziva (tj nakon proteka 60 dana).</p> <p>Ljubazno Vas molim informaciju od kada do kada, odnosno koji je prvi dan za podnošenje dokumentacije na natječaj i koji je zadnji dan za podnošenje prijave.</p>	<p>14. Sukladno Javnom pozivu za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija tržišnom premijom 1/2022 koji je objavljen dana 30. ožujka 2022., isti je otvoren 60 dana od dana objave na internetskim stranicama HROTE-a.</p> <p>Nakon isteka roka od 60 dana, HROTE će na internetskim stranicama objaviti Javni natječaj. Drugim riječima, tek u trenutku kada HROTE na svojim internetskim stranicama objavi sami Javni natječaj, tada kreće rok od 15 dana kada se HROTE-u mogu dostavljati ponude za Javni natječaj.</p>
<p>15. Pitanje je vezano za Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija tržišnom premijom 1/2022 , kasnije za natječaj .</p> <p>Investitor je Ugovorom o kupoprodaji prodao projekt SE i građevinsku dozvolu drugom investitoru. Zanima nas da li je u Prilogu 1. Kod prilozu obrascu prijave na natječaj dovoljno staviti staru Građevinsku dozvolu i Ugovor o kupoprodaji ?</p> <p>Ujedno u Prilogu 1. Kod prilozu obrascu prijave na natječaj potrebno je priložiti PRETHODNU ELEKTROENERGETSKU SUGLASNOST, ODNOSNO ELEKTROENERGETSKU SUGLASNOST. Priložili bi EES koja glasi na investitora koji je prodao projekt ( dakle ne bi glasila na novog investitora), jer u HEP ODS kažu</p> <p>EES se ne odnosi na investitora, nego na građevinu to su uveli od 2018.g. u izmjeni propisa. Zanima nas da li će to biti ispravno? ( ili moramo inzistirati u HEP ODS da u EES upišu novog investitora)</p>	<p>15. U odnosu na Vaša pitanja očitujemo se kao što slijedi:</p> <p><b>Promjena investitora:</b> Sukladno informacijama preuzetih s mrežnih stranica e <i>građani</i>, a koji se odnose na pitanja u svezi građevinske dozvole (<a href="https://gov.hr/hr/gradjevinska-dozvola/1250">https://gov.hr/hr/gradjevinska-dozvola/1250</a>), proizlazi da ako se tijekom građenja promijeni investitor, novi investitor dužan je u roku od petnaest dana od dana promjene investitora, od nadležnog upravnog tijela graditeljstva <b><u>zatražiti izmijenu građevinske dozvole u vezi s promjenom imena, odnosno tvrtke investitora.</u></b> Zahtjevu za promjenom imena investitora prilaže dokaz pravnog interesa za izdavanje građevinske dozvole ili suglasnost prijašnjeg investitora te dokaz da može biti investitor (koncesija, suglasnost ili drugi akt propisan posebnim propisom), ako se radi o građevini za koju je posebnim zakonom propisano tko može biti investitor.</p> <p><u>Bez rješenja o promjeni imena, odnosno tvrtke investitora u građevinskoj dozvoli ne smije se graditi građevina za koju je izdana građevinska dozvola.</u> Slijedom navedenog, smatramo potrebnim da sudionik javnog natječaja, kao novi investitor, zatraži od nadležnog upravnog tijela donošenje rješenja o nastaloj promjeni u građevinskoj dozvoli. U tom smislu, tako izmijenjena građevinska</p>



	<p>dozvola smatrala bi se i valjanom sukladno odredbama iz Javnog natječaja.</p> <p>U odnosu u na EES: Ukoliko niste u mogućnosti od mjesno nadležnog ODS-a ishoditi izmjenu naziva investitora u EES-u (sukladno navedenim razlozima iz Vašeg upita), predlažemo da uz taj dokaz dodatno dostavite službeno očitovanje ODS-a kojim se nedvojbeno potvrđuje da je izdani EES valjan iako ne glasi na investitora (sudionika javnog natječaja) već na prethodnog subjekta.</p>
<p>16. Molim vas za informaciju da li je za javni natječaj kao prilog 3. obrascu prijave dovoljno dostaviti presliku važećeg Energetskog odobrenja s obzirom da nije naveden zahtjev za ovjerenom preslikom kao u točkama 1. I 2.</p>	<p>16. Sukladno Izmjenama i dopunama Javnog poziva od 20. svibnja 2022., energetska odobrenja je navedeno kao dokaz iz Priloga 1. Javnog poziva.</p> <p>U članku 5. stavku 4. Javnog poziva navedeno je da se <b>sva</b> dokumentacija navedena u Prilogu 1. Javnog poziva, a koji je sastavni dio Javnog poziva, dakle i energetska odobrenja, dostavlja <u>u originalu ili ovjerenom preslici</u>, kao sastavni dio ponude za sudjelovanje Javnom natječaju.</p> <p>Slijedom navedenog, energetska odobrenja potrebno je dostaviti u originalu ili ovjerenom preslici, a što će svakako biti jasnije definirano u tekstu Javnog natječaja kojeg će HROTE objaviti na svojim mrežnim stranicama.</p>
<p>17. Upit vezan uz ispunjenje uvjeta iz članka 8. stavaka 1. i .2. Javnog poziva.</p> <p>Bi li se pretpostavka iz članka 8. stavka 1. Javnog poziva smatrala ispunjenom odnosno bi li se uvjet da je 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva sudionika natječaja (društvo B) ili povezanih društava u smislu članka 473. Zakona o trgovačkim društvima smatrao ispunjenim? Društvo C i Društvo A bi se u smislu članka 473. ZTD-a smatrala povezanim društvima s obzirom na to da bi Društvo B u Društvu A imalo većinski udio.</p> <p>Također, neovisno od gore navedenog, bi li se pretpostavka iz članka 8. stavaka 1. i .2. Javnog poziva smatrala ispunjenom kad bi</p>	<p>17. Temeljem navedenih postavki iz Vašeg pitanja <u>nije moguće zaključiti da su u konkretnom slučaju ispunjeni uvjeti iz čl. 8. Javnog poziva</u> za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na Javnom natječaju za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija tržišnom premijom 1/2022 i pripadajućih izmjena.</p> <p>Naime, sukladno čl. 8 st. 2. Javnog poziva, sudionik natječaja koji podnosi ponudu za proizvodno postrojenje iz grupe d.3. i d.4. (elektrane na biomasu instalirane snage od 500 kW do uključivo 5 MW), dužan je uz ponudu priložiti i tehnički opis proizvodnog postrojenja kojim se potvrđuje da je minimalno 30% biomase osigurano iz drvnog ostatka nastalog iz primarne obrade drva pravnog subjekta ili povezanih društava (u smislu odredbi</p>

sudionik natječaja obrađivao neobrađeno drvo i pretvarao ga u pelete ili drugu sirovinu koja se može koristiti kao biomasa?

Zakona o trgovačkim društvima NN 111/93, 34/99, 121/99, 52/00, 118/03, 107/07, 146/08, 137/09, 125/11, 152/11, 111/12, 68/13, 110/15, 40/19, 34/22, dalje: ZTD).

Iz navedene odredbe Javnog poziva slijedi da sudionik natječaja ili njegovo povezano društvo faktički trebaju primarno obrađivati drvo, a što u konačnici rezultirala drvnim ostatkom koji se koristi kao biomasa za postrojenje.

U tom smislu dodatno navodimo da se predviđena količina od minimalno 30% biomase treba osigurati iz drvnog ostatka koji je nastalo iz primarne obrade drva koju obradu obavlja (pravni subjekt) sudionik natječaja ili njegovo povezano društvo u smislu odredbi ZTD-a, a sve u cilju kako bi se maksimalno iskoristio energetska potencijal drvnog ostatka koji ostaje nakon primarne obrade drva u drvnoj industriji.

Slijedom navedenog, može se zaključiti da bi HROTE mogao prihvatiti ponudu kao valjanu samo za onog sudionika natječaja koji samostalno ili putem povezanog društva (u smislu odredbi ZTD-a) vrši primarnu obradu drva iz koje nastaje drveni ostatak koja se potom koristi kao biomasa (naravno, uz ispunjenje i ostalih uvjeta iz natječaja). Međutim, iz dostavljenih podatka ne proizlazi da su ispunjeni navedeni uvjeti jer, sudionik natječaja, kao niti njegovo povezano društvo, ne vrše primarnu obradu drva iz koje bi nastao drveni ostatak koji bi se koristio kao biomasa.

U odnosu na Vaš dodatni upit, razvidno je da se u tom slučaju ne bi koristio drveni ostatak kao biomasa već peleti ili druga sirovina kao primarni proizvod. Uzimajući u obzir navedeno, niti u tom slučaju ne bi bio ispunjen uvjet iz čl. 8 Javnog poziva odnosno ne ispunjava se naprijed opisana svrha navedene odredbe Javnog poziva.

18. Ovim putem bih vas pitao sljedeće vezano za otvoreni javni natječaj za poticanje proizvodnje el. energije. Naime konkretno radi se o grupi postrojenja za bioplin f3, također imam potpisani ugovor s prošlog javnog natječaja 1/2020. Ugovor nije konzumiran i proizvodno postrojenje nije napravljeno jer su se dogodile poteškoće s financiranjem. Ono što me zanima jest to da su uvjeti u ovom natječaju realni gledajući globalnu situaciju obzirom da su svi inputi za proizvodnju poskupjeli a samim time i sama izgradnja u odnosu na protekle godine, te ulaganje u proizvodno postrojenje po starom ugovoru u ovo vrijeme je neisplativo.

Pitanje moje jest ukoliko raskinem postojeći ugovor imam li pravo prijaviti se na otvoreni javni natječaj s istim proizvodnim postrojenjem i imati jednake uvijete i kriterije kao ostali, obzirom da u natječaju piše tko ima valjani ugovor da nema prijave mene zanima ukoliko se on raskine možemo li se prijaviti ponovo.

18. U članku 3. stavku 2. Javnog natječaja utvrđeno je da, nositelji projekata koji ima valjani ugovor o tržišnoj premiji temeljem Javnog natječaja za dodjelu tržišne premije i zajamčene otkupne cijene za poticanje proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije broj 1/2020, nemaju pravo sudjelovanja na ovom Javnom natječaju za isto proizvodno postrojenje.

Drugim riječima, ukoliko bi pojedini nositelj projekta koji je već s HROTE-om sklopio ugovor o tržišnoj premiji za svoje proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu, za isto to postrojenje ili proizvodnu jedinicu podnio novu ponudu na Javni natječaj, takva ponuda bila bi nevaljana i ne bi bila uzeta u obzir.

Međutim, ukoliko nositelj projekta prije dostave nove ponude zatraži raskid ugovora o tržišnoj premiji pa se slijedom toga Operator tržišta isti i raskine, a sve pod uvjetom da nositelj projekta nije započeo radove u smislu odredbi iz Javnog natječaja (tj. da nije ni na koji način konzumirao prethodno dodijeljenu državnu potporu), isti bi mogao ostvariti uvjete za sudjelovanjem na Javnom natječaju.

Ujedno, napominjemo da su prije sklapanja važećih ugovora o tržišnoj premiji, nositelji projekata bili dužni dostaviti HROTE-u jamstvo za izgradnju postrojenja u iznosu od 300,00 kn po kW priključne snage postrojenja.

Taj iznos je mogao biti uplaćen kao polog na račun HROTE-a odnosno u obliku bankarske garancije. Smisao takvog jamstva bio je da nositelj projekta u roku od četiri godine od dana sklapanja ugovora o tržišnoj premiji ishoditi izvršno rješenje HERA-e o stjecanju statusa povlaštenog proizvođača električne energije na postrojenju i time ostvari pravo na početak isplate tržišne premije. U tom slučaju dano jamstvo se vraća nositelju projekta.

U slučaju da nositelj projekta ne ispuni navedenu ugovornu obvezu u predviđenom roku ili ako se na zahtjev nositelj projekta ugovor o tržišnoj premiji raskine prije ostvarivanja prava na početak isplate tržišne premije, time gubi pravo na povrat danog jamstva, a iznos jamstva bit će uplaćen na račun HROTE-a (u svrhu isplate poticaja obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije).

<p>19. Molimo očitovanje glede dostave dokumentacije za JAVNI NATJEČAJ, navedene u Prilogu br. 1 pod točkom Prilozi i obrascu za prijavu na natječaj, točka 4. Dokaz o dodijeljenoj potpori za razvoj inovativne tehnologije u okviru Europske unije ukoliko se radi o projektu koji koristi inovativnu OIE tehnologiju.</p> <p>Što se sve podrazumijeva pod traženim "dokaz o dodijeljenoj potpori....", tko nam takav dokument mora izdati, odnosno ako nemamo tih potpora, da li treba isto potvrda?</p>	<p>19. Navedeni dokaz iz Javnog natječaja odnosi se isključivo na projekte (proizvodna postrojenja) inovativnih tehnologija koja se smatraju nedokazanom tehnologijom u odnosu na vrhunsku tehnologiju u industriji koja nije optimizacija ili poboljšanje postojeće tehnologije korištenja primarnih izvora energije, te kao takva nije dostupna na tržištu, a da je njezin razvoj osiguran sredstvima Europske unije.</p> <p>U slučaju da se određeni projekt zadovoljava navedene uvjete iz Zakona o OIEiVUK odnosno Javnog natječaja, u tom slučaju sudionik natječaja mora dostaviti o tome dokaz. Sam dokaz nije pobliže definiran, ali u konkretnom slučaju bio bi prihvatljiv dokaz kao npr. Odluka o dodjeli nagrade od strane EU, Ugovor o korištenju nagrade/sredstava za razvoj i tome sličan dokument.</p>
<p>20. Molimo očitovanje glede dostave dokumentacije za JAVNI NATJEČAJ navedene u Prilogu br. 1 pod točkom Prilozi i obrascu za prijavu na natječaj, točka 4. Javnobilježnički ovjerena izjava o primljenim potporama u razdoblju od 2019 do 2021. godine.</p> <p>Što se sve podrazumijeva pod traženim pojmom "primljene potpore". Da pod potpore smatrate potpore osiguranja (naknada štete), županija, mjere, EU fondovi, zapošljavanja ....</p>	<p>20. U odnosu na naprijed navedeno, potrebno je u predmetnoj Izjavi navesti sve oblike državnih potpora koje su dodijeljene sudioniku natječaja (kao korisniku državne potpore). Naime, HROTE u svojem djelokrugu rada nije pozvan tumačiti koje se sve mjere smatraju državnom potporom obzirom na razinu davatelja potpore (EU, RH, regionalno, lokalno) i njihovu namjenu. Međutim, načelno je pravilo da svaki davatelj državne potpore, prilikom njene dodjele, treba obavijestiti korisnika potpora koja mu je točno potpora dodijeljena, za koje namjene i u kojem iznosu. U tom smislu, u predmetnoj Izjavi bilo bi potrebno navesti takve potpore (pod uvjetom da ih je bilo), a sve u cilju provjere je li korisnik već korisnik nekog drugog oblika potpore za isti projekt za koje se prijavljuje na Javni natječaj za dodjelu tržišne premije.</p> <p>Konkretno, dvije ili više različitih potpora za izgradnju postrojenja mogu se zbrajati (kumulirati) s potporom koju dodjeljuje HROTE (tržišna premija), ali samo do 100% opravdanih (prihvatljivih) troškova. Ako bi se utvrdilo da ukupna sredstva potpore za isti projekt prelaze navedenih 100% opravdanih troškova, HROTE bi morao umanjiti tržišnu premiju primjenom Metodologije iz Programa državnih potpora za poticanje proizvodnje električne energije iz OIEiVUK 2021-2023.</p>

<p>21. Molim vas za odgovor na pitanje:</p> <p>U PRILOGU 1 pod KLASA, URBROJ i datum donošenja ENERGETSKOG ODOBRENJA je li upisujem originalno izdano ENERGETSKO ODOBRENJE i njegove podatke, bez obzira što je isto izmijenjeno nakon dvije godine sa promjenom dozvole?</p>	<p>21. Nastavno na Vaš upit očitujemo se kao što slijedi:</p> <p>S obzirom da je Energetsko odobrenje naknadno izmijenjeno, potrebno je navesti oznake prvotnog EO-a, kao i oznake izmijenjenog EO-a, a sve u cilju utvrđivanju njegove valjanosti.</p> <p>Naziv proizvodnog postrojenja treba biti sukladno onom navedenom u valjanom EO-u.</p>
<p>22. U Javnom natječaju za dodjelu tržišne premije. u članku 15. nije naveden rok u kojem se može pokrenuti upravni spor pred Visokim upravnim sudom, odnosno navedeno je samo od kada počinje teći rok za podnošenje tužbe ali ne i koliko traje. Molimo vas informaciju o istome.</p> <p>Nadalje u prilogu 5. Ugovor o tržišnoj premiji za vjetroelektrane, grupa c.4, u PRILOGU 1. Indikativna metodologija za izračun referentnih tržišnih cijena električne energije u pojašnjenju vrijednosti RV navedeno je da je referentna vrijednost električne energije utvrđena člankom 11. Ugovora. Molimo vas za vašu potvrdu da se radi o navođenju pogrešnog članka odnosno da bi trebao biti navedeni članak 9. Ugovora.</p>	<p>22. Navedeni rok nije posebno naveden budući da je takva odredba predviđena u članku 22. stavku 10. i 11. Zakon o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovite kogeneracije, a koji je objavljen u „Narodni novinama“ br. 138/21. Taj rok, kao i kod svih ostalih upravnih sporova iznosi 30 dana, a počinje teći osam dana od dana objave odluke o odabiru najpovoljnijih ponuda</p> <p>U odnosu na drugi dio pitanja, riječ o našoj grešci, dakle treba ispravno biti naveden članka 9. Ugovora o tržišnoj premiji za VE.</p>

23. Zamolio bih vas za informaciju jeli se nešto promijenilo u vezi pitanja i Vašeg odgovora niže u emailu za potrebe ovogodišnjeg natječaja 1/2022.?

Interesira me samo ovaj dio što se tiče udjela sirovina i tumačenja otvorenog i zatvorenog spremnika digestata.

23. U okviru Javnog natječaja 1/2022 došlo je do promjena na način da se sada prihvaća samo jedan dokaz ispunjenja posebnog kriterija ušteda emisija stakleničkih plinova kod postrojenja koja koriste bioplin, kako je navedeno u članku 8. teksta Javnog natječaja ([https://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2022/Javni\\_natjecaj\\_1\\_2022/2022-06-17%20JAVNI%20natjecaj%20za%20trzisnu%20pr emiju.pdf](https://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2022/Javni_natjecaj_1_2022/2022-06-17%20JAVNI%20natjecaj%20za%20trzisnu%20pr emiju.pdf)):

„Sudionik natječaja u obvezi je priložiti javnobilježnički ovjerenu izjavu da će maseni udio tekućeg i krutog gnoja ili biootpada iznositi najmanje 70%, odnosno da maseni udio sirovina dobivenih siliranjem žitarica, livadnih trava ili drugih poljoprivrednih ili energetskih usjeva neće biti veći od 30% masenog udjela u supstratu na godišnjoj razini u proizvodnom postrojenju sa zatvorenim spremnikom digestata, odnosno da će udio tekućeg i krutog gnoja u masenom udjelu supstrata na godišnjoj razini u proizvodnom postrojenju s otvorenim spremnikom digestata iznositi 100%.“

Ostala dva dokaza (tehničke analize) se na natječaju 1/2022 ne prihvaćaju.

Također, zatvorenim spremnikom digestata smatra se spremnik u kojem je digestat, koji je rezultat procesa anaerobne digestije, pohranjen u plinonepropusnom spremniku te se dodatni bioplin

	<p>otpušten tijekom skladištenja oporablja za proizvodnju dodatne električne energije. Cijeli proces skladištenja digestata mora biti izveden bez emisija stakleničkih plinova u atmosferu (točka 4. Pojašnjenja i uputa, <a href="https://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2022/Javni_na_tjecaj_1_2022/PRILOG%209.%20Poja%C5%A1njenja%20i%20upute.pdf">https://files.hrote.hr/files/PDF/OIEIK/2022/Javni_na_tjecaj_1_2022/PRILOG%209.%20Poja%C5%A1njenja%20i%20upute.pdf</a>).</p>
<p>24. da li smo obavezni ispuniti Prilog 2. – Anketni upitnik za vlasnike elektrana koje koriste OIE u Republici Hrvatskoj, ako do sada nemamo izgrađeno nikakvo postrojenje (planira se izgraditi bioplinsko postrojenje – elektrana na bioplin instalirane snage veće ode 500 kW do uključivo 2 MW).</p> <p>Da li se Prilog 2 gleda kao obavezni dio dokumentacije tj. da li je nužno da se on u cijelosti popuni ili je dovoljno upisati podatke koje posjedujemo kao što su a) identifikacijski podaci, b) osnovni podaci o postrojenju.</p>	<p>24. Anketni upitnik iz Priloga 2. je obavezni dio dokumentacije i odnosi se na planirano stanje pri čemu podaci iz njega ne utječu na odabir dobitnih ponuda već služi isključivo u svrhu evaluacije cijelog Programa potpore koji se planira za drugu polovicu iduće godine. Drugim riječima, popunjavanje svih podataka je obvezno.</p>

25. Molio bih vas još samo informaciju jeli ovakav način popunjavanja ispravan po pitanju statističke regije?

Ili možda treba pisati kako je niže navedeno?:

HR NUTS 1: Hrvatska

HR NUTS 2: Panonska Hrvatska

HR NUTS 3: Osječko-baranjska županija

25. Način kako ste popunili pitanje o lokaciji proizvodnog postrojenja/proizvodne jedinice je ispravan.